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Pan

Szymon Hołownia

Marszałek Sejmu RP

Dotyczy: interpelacji nr 5675 Pana Posła Andrzeja Kosztowniaka oraz grupy Posłów w 

sprawie realizacji "100 konkretów na 100 dni"

Szanowny Panie Marszałku,

w związku z otrzymaną interpelacją przedstawiam odpowiedź na przedstawione w niej 

pytanie nr 20.

Odnosząc się do pierwszej części pytania tj. „Czy udało się zrealizować postulat, że co 

najmniej połowa strategicznych produktów żywnościowych w sklepach musi pochodzić 

z Polski” uprzejmie informuję, że według aktualnych szacunków przeprowadzonych 

przez Polską Organizację Handlu i Dystrybucji, faktyczny udział w sprzedaży produktów 

pochodzenia PL w sklepach wielkopowierzchniowych wynosi w odniesieniu do np.:

 mięsa to ponad 96%, 

 przetworów mięsnych to 98%, 

 mleka i produktów mlecznych to 97%, 

 jaj to 97%, 

 warzyw i owoców to 76%,

• pieczywa prawie 93%.

Ponadto, na podstawie danych z handlu międzynarodowego produktami rolno - 

spożywczymi Polski, wynika że Polska jest eksporterem netto znakomitej większości 

produkcji rolno-spożywczej. Na rynkach zagranicznych Polska sprzedaje m.in. 70% 



krajowej produkcji wołowiny; 50-60% krajowej produkcji drobiu; 30% krajowej 

produkcji mleka. 

Odnosząc się do drugiej części pytania tj. „Czy wprowadzono obowiązek oznaczania 

flagą kraju pochodzenia wszystkich świeżych produktów w sklepach?”, informuję, że 

dokonana przez Ministerstwo Rolnictwa i Rozwoju Wsi analiza obowiązujących 

przepisów, zarówno na poziomie krajowym jak i unijnym wykazała, że wprowadzenie 

takiego obowiązku byłoby możliwe w przypadku świeżych owoców i warzyw dla 

których obowiązek podawania kraju pochodzenia został już ustanowiony przepisami UE.

Z uwagi na to, że wprowadzenie obowiązku oznaczania flagą kraju pochodzenia 

przepisem krajowym wiąże się z koniecznością notyfikacji projektu takiego przepisu 

Komisji Europejskiej i przekazaniem KE uzasadnienia wprowadzenia wymogu 

dotyczącego oznakowania środków spożywczych wykraczającego poza zakres 

zharmonizowany na poziomie UE, Ministerstwo Rolnictwa i Rozwoju Wsi zleciło 

przeprowadzenie badania ankietowego dotyczącego zainteresowania konsumentów 

znakowaniem świeżych owoców i warzyw grafiką przedstawiającą flagę państwa 

pochodzenia. Analiza raportu z przeprowadzonego badania wykazała, że konsumenci są 

zainteresowani tym elementem znakowania. 

W chwili obecnej w Ministerstwie trwają prace nad opracowaniem projektu regulacji 

Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi wprowadzającej powyższy wymóg. Po uzgodnieniach 

wewnętrznych projektu aktu prawnego i otrzymaniu wpisu do Wykazu prac 

legislacyjnych Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi będzie on udostępniony do szerokiej 

konsultacji w celu jego uzgodnienia ze wszystkimi zainteresowanymi stronami.

Z wyrazami szacunku

z up. Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi

Stefan Krajewski
Sekretarz Stanu
/podpisano elektronicznie/
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